
 الأولالتمرين 
,𝑜)ى معلم متعامد ومتجانس إلالمستوي منسوب  𝑖, 𝑗) 

𝒻 0] الدالة المعرفة على, 𝒻(𝑥) بـ ]∞+ =
6𝑥+5

𝑥+2
 

 𝐶(𝒻)  المنحنى الممثل للدالة𝒻  ذو المعادلة المستقيم (∆)و 𝑦 = 𝑥 

I. 1 . بين أن𝒻  0]متزايدة تماما على, +∞[ 
II.  (𝑈𝑛)المتتالية المعرفة بحدها الأول 𝑈0 =  ومن أجل كل ،  1

𝑛  :𝑈𝑛+1عدد طبيعي  = 𝒻(𝑈𝑛) 
 𝑈3،𝑈2،𝑈1، 𝑈0: مثل على محور الفواصل الحدودأنقل الشكل ثم أ(  .1

 وتقاربها (𝑈𝑛)تغير  اتجاهضع تخمينا حول  (ب
𝑛 1كل عدد طبيعي برهن أنه من أجل  .2 ≤ 𝑈𝑛 ≤ 5 
 𝑙 جد نهايتها ؟هل هي متقاربة (𝑈𝑛)تغير المتتالية  اتجاهأدرس  .3

III. 1 . أجل كل عدد طبيعي  أن منبين𝑛: 5 − 𝑈𝑛+1 ≤
1

3
(5 − 𝑈𝑛) 

𝑛:  5  أن من أجل كل عدد طبيعي استنتج. 2    − 𝑈𝑛 ≤ (
1

3
)

𝑛
× 4  

limمن جديد  استنتج. 3   
𝑛→+∞

𝑈𝑛 

IV. نضع من أجل كل عدد طبيعي 𝑛   :𝑉𝑛 =
𝑈𝑛−5

𝑈𝑛+1
 

 الأولمتتالية هندسية يطلب تعين أساسها وحدها  (𝑉𝑛)بين أن  .1
 𝑈𝑛 ثم 𝑉𝑛عن  𝑛 عبر بدلالة .2
lim مرة أخرى  استنج .3

𝑛→+∞
𝑈𝑛 

𝑆𝑛: نضع .4 =
1

𝑈0+1
+

1

𝑈1+1
+ ⋯

1

𝑈𝑛+1
 

1 بين أن .5

𝑈𝑛+1
=

𝑉𝑛−1

−6
 

 𝑛 بدلالة 𝑆𝑛  استنتج .6
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 𝐴𝐵𝐶 طبيعة المثلث استنتجوعمدة له. ثم  𝑍طويلة أحسب  .ب
 I بالنسبة إلى 𝐴نظيرة  𝐷لاحقة النقطة  𝑧𝐷عين  [𝐵𝐶]منتصف  Iنسمي  .4

 𝐴𝐵𝐷𝐶 طبيعة الرباعيحدد بدقة 
 𝑧 ذات اللاحقة 𝑀مجموعة النقط   (𝑟)عين  .5

𝑧|ث حي − 𝑧𝐵| = |𝑧 + 𝑧𝐵̅̅ ̅| 
 𝑧ذات اللاحقة  𝑀مجموعة النقط  (′𝑟)عين  .6

 : حيث
𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗‖ .أ ⃗⃗⃗ + 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗⃗ + 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗ + 𝑀𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗‖ = 𝐵)تحقق أن    3√4 ∈ (𝑟′)) 

𝐴𝑟𝑔(𝑧̅ .ب + 2𝑖) =
𝜋

2
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بالتوفيق

 

 

 

 

 

 



 

 لتصحيح النموذجيا
رقم 

 التمرين
 العلامة الحل 

 1التمرين 

I. 1 .𝒻  2.5 متزايدة تماما 

20 

II. 1 )2.5 مع تمثيل الحدودالشكل أنقل .أ 

 2.5 5متزايدة وتتقارب نحو العدد  (𝑈𝑛) ب(

2   .1 ≤ 𝑈𝑛 ≤ 5  2.5 

3. (𝑈𝑛) 01 متزايدة ومحدودة من الأعلى فهي مقاربة 
 lim

𝑛→+∞
𝑈𝑛 = 5 0.5 

III. 1.     5 − 𝑈𝑛+1 ≤
1

3
(5 − 𝑈𝑛)  0.5 

    2   .0 ≤ 5 − 𝑈𝑛 ≤ (
1

3
)

𝑛
× 4  2.5 

3. lim
𝑛→+∞

𝑈𝑛 = 5 2.5 
IV. 1 .(𝑉𝑛) هندسية 𝑉0 = −2       ;          𝑞 =

1

7
 0.5 

        2  .𝑈𝑛 =
−5+2(

1

7
)

𝑛

−2(
1

7
)

𝑛
−1

            ;           𝑉𝑛 = (−2) (
1

7
)

𝑛
  21 

3.  lim
𝑛→+∞

𝑈𝑛 = 5 2.5 

V. 1 .𝟏

𝑼𝒏+𝟏
=

𝑉𝑛−1

−6
   0.5 

 
 

0.5 
𝑆𝑛    𝑆𝑛. حساب 2 =

7

18
[1 − (

1

7
)

𝑛+1
] − (𝑛 + 1) 

 

 
 

𝐶12عدد الحالات الممكنة 
3 = 220 

𝑃(𝐴) =
6 × 5 × 1

𝐶12
3 =

30

220
 

 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2التمرين 

 𝑃(𝐵) = 1 −
𝐶6

3

220
=

200

220
=

10

11
    

 𝑃(𝐶) =
𝐶6

3 + 𝐶5
3

220
=

30

220
=

3

22
 

02  
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 01 إكمال الشجرة .1
2. 𝑃[(𝐵 ∩ 𝐵) ∪ (𝑉 ∩ 𝑉)] = 𝑃(𝐵 ∩ 𝐵) + 𝑃(𝑉 ∩ 𝑉) 

= (
1

2
×

5

11
) + (

5

12
×

4

11
) =

25

66
     01 

3. 𝑃(𝐷) =
𝐴9

2

𝐴12
2 =

9×8

12×11
=

72

132
=

6

11
 01 

4. 𝑋 ∈ {0,1,2,4} 0.5 

𝑃(𝑋 = 1) =
𝐴4

2

𝐴12
2 =

4 × 3

132
=

1

11
 

𝑃(𝑋 = 2) = 1 − 𝑃(𝐷) =
5

11
 

𝑃(𝑋 = 4) =
𝐴5

2

132
=

20

132
=

5

33
 

𝑃(𝑋 = 2) =
𝐴4

1 × 𝐴5
1 × 2

132
=

10

33
 

 

01 

 

 

4 2 1 0 X=xi 

5

33
 

10

33
 

3

33
 

15

33
 𝑃[𝑋 = 𝑥𝑖] 

 

∑ 𝑃𝑖 = 1 

05 

 
 
 
 

1. 𝑧𝐶 = 2𝑒𝑖(
7𝜋

6
)
    ;      𝑧𝐵 = 2𝑒𝑖(−

𝜋

6
)
     ;      𝑧𝐴 = 2𝑒𝑖

𝜋

2 1.5  
 
 
 

𝑂𝐴                      2ونصف القطر 𝑂  المركز .2 = 𝑂𝐵 = 𝑂𝐶 = 2 2.5 

𝑍أ(    .3 =
1

2
+ 𝑖

√3

2
= 𝑒𝑖

𝜋

3 2.5 



 
 
 
 
 

 3التمرين 

|𝑍|ب(      = 𝐴𝑟𝑔𝑍            و     1 =
𝜋

3
 

2.5 
 
 
 
 
 
 
25 

𝐴𝐵𝐶 متقايس الأضلاع 

4. 𝐴𝐵𝐷𝐶  2.5 معين 

5. |𝑧 + 𝑧𝐵̅̅ ̅| = |𝑧 + √3 + 𝑖| = |𝑧 − (−√3 − 𝑖)| = |𝑧 − 𝑧𝐶| 
(𝑟)  محور القطعة[𝐵𝐶] 2.5 

𝑀𝐼 (′𝑟)أ.   .6 =  𝐼الدائرة التي مركزها   3√

 𝐶  و 𝐵والمارة بالنقطتين  3√ونصف قطرها 
2.5 

𝐴𝑟𝑔(𝑧̅ .ب + 2𝑖) = Arg(𝑧 − 2𝑖̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ) =
𝜋

2
 

𝐴𝑟𝑔(𝑧 − 𝑧𝐴) = −
𝜋

2
 

(𝑖  ;  𝐴𝑀̅̅ ̅̅̅) = −
𝜋

2
 

 𝐴ماعدا النقطة    (𝐴𝐼]هي نصف المستقيم  𝑀مجموعة النقطة 

2.5 

 


